

郁山镇铜锣村乡村振兴乡贤促进会会长王光杨 乡贤文化助力乡村更好发展

本报记者 冉江陵

在郁山镇铜锣村，有这样一位乡贤，他热心公益、爱办实事、无私奉献，他就是王光杨。1996年王光杨远赴深圳等地打工。十年后，返乡创业成立重庆铜锣村建筑劳务公司，今年58岁的他担任铜锣村乡村振兴乡贤促进会会长。

2022年以来，铜锣村30多位乡村贤才组成乡村振兴乡贤促进会，王光杨作为乡村振兴乡贤促进会会长，带头围绕发展乡村产业、参与乡村治理、支持乡村建设开展工作，依托乡贤文化助力铜锣村更好发展。

**发展乡村产业
带动村民就业**

6月29日，在铜锣村公路旁，十几名村民正在花带地里除草、撒种，王光杨在一旁指导工作。

记者了解到，花带全长2公里，由王光杨出资打造，每天招聘当地10余名村民务工。

彭水法院举行全流程网上办案新闻发布会

本报讯（记者 钟建 刘婕）7月5日，彭水法院举行全流程网上办案新闻发布会，通报全流程网上办案改革试点推进情况，并就媒体记者关心的问题进行解答。全国人大代表张尧，市人大代表王天波、侯艳红、何小敏，市政协委员赵丹以及重庆法治报、武陵都市报、彭水融媒体中心等多家媒体应邀参加。

近年来，彭水法院深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领会把握中央、市委关于推进数字化变革的新要求，认真落实市

王光杨介绍：“这段时间，村里红薯产业栽种和花带建设都需要工人做工，工人都是优先选择当地困难群众。”

5组村民谢刚珍是务工人员之一，她告诉记者：“平时在家照顾孩子，空闲之余就在村里务工，一天100元，赚点零花钱补贴家用。”

除了在村里务工，王光杨的建筑劳务公司还根据岗位需求，带领全村木工、石工、泥水工、钢筋工、挖掘机工人等有专业技术的村民，到中铁、中建等国有企业工地务工。

“现在在我公司长期务工的有12人，领工资的人每年近100人，全村常年在外务工的村民有1000人左右，每年劳务收入超过5000万元。”王光杨说。

另外，在乡贤促进会的带领下，村里发展白茶30亩、血桃60亩，打造油菜花基地，带动当地村民就业100余人。

“没有产业，村子就是空壳。”王光杨介绍，接下来，着重围绕产业发展，打造长叶香橙300亩，与油菜花基地配

套发展，助推农旅融合发展，壮大村集体经济，带动更多村民就业增收。

支持乡村建设

助力乡村振兴

“家乡才有归属感，一心一意建设好家乡，自己居住起来开心的同时也造福子孙后代。”谈到回到家乡发展的初衷，王光杨这样说道。

作为乡贤促进会会长，王光杨积极参与村里发展和规划重大事项的决策。请人为铜锣村设计概念性旅游总体规划，打造全重庆市最大的一面铜锣，帮助村子解决“发展难”的问题。

王光杨表示，“乡村振兴乡贤促进会这一平台的搭建，将为广大乡贤提供一个广阔的天地，促使铜锣村内外广大乡贤更好地发挥人缘、技术、信息、资金优势，激发他们的家乡情怀。”

这几年，王光杨一直致力于改变村子的模样。出资拓宽公路，帮助村民解决车难题；硬化产业路5千多米，帮

助村民解决生产难题；修建两口容积为300M³的水池，帮助解决夏季缺水难题；捐资5.7万元支持铜锣村乡村振兴优才助力计划，助力大学生完成学业。

“接下来，动员更多乡贤们努力做一名‘有情怀、有德行、有善举、有贡献’的人，在产业兴旺、生态宜居、美丽乡村建设方面，参与铜锣经济社会建设，全力助推乡村振兴战略实施。”王光杨说。

参与乡村治理

促进乡风文明

“现在村里的老党员较多，新鲜血液不足，建议村里吸纳更多年轻入党。”在铜锣村“七一”党员会上，王光杨提出建议。

记者了解到，除了参与乡村产业发展、乡村建设，乡贤促进会的主要职责是协助配合村两委开展工作，出谋划策，提出针对性建议；参与村里的纠纷排查和调解，化解村民矛盾。

“乡贤促进会负责村里的环境卫生、积分超市、村民纠纷等方面内容，通过每月开会一次和一季度总结一次，集中讨论、交流、解决村里的疑难问题。”王光杨说。

铜锣村副主任何超介绍，乡贤促进会成立以来，给村里提出了不少的好建议，创造出许多到现在仍然可以当成典范的基层调解案例。村里的纠纷案件也越来越少，村民的满意度不断提高。

作为乡贤促进会会长，王光杨积极配合驻村第一书记和村支部书记创新提出“五个一文化活动”（“一面铜锣”敲响地域文化、“一架廊桥”承载历史文化、“一座院落”传承孝亲文化、“一首村歌”颂唱乡村文化、“一支队伍”活跃群众文化）。同时，出资赞助村民的群众文化活动，丰富村民的业余文化生活，提高村民的精气神。

“开展乡村振兴乡贤促进会工作以来，让我既看到了新时代乡村振兴的希望，当然也发现了一些精神文明城乡融合发展的不足。”王光杨说，接下来，村里要加大移风易俗力度，引导群众形成正确的思维方式、行为习惯和信念理念；把城乡精神文明建设融合发展与乡村振兴、基础设施建设、人居环境整治结合起来，一体推进、同步落实，营造崇德向善、见贤思齐的社会风尚。

榜样就在身边

“苗寨龙门阵”理论微宣讲片区赛举行

本报讯（记者 李光泽）7月4日，由县委宣传部主办、郁山镇人民政府承办的“苗寨龙门阵”理论微宣讲片区赛在郁山镇举行。

本次比赛共有来自保家、郁山、龙溪等10个参赛单位的11组选手参加，选手们紧扣学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，紧紧围绕以中国式现代化推进中华民族伟大复兴，紧密联系青年思想和工作实际，从各个角度、各

个层面深入宣传阐释党的二十大精神，接地气、有温度、聚能量，充分展示了新时代彭水青年干部职工自信自强、奋发进取的精神风貌，汇聚起新时代全县人民奋进新征程、建设新重庆的强大精神力量。

评委根据参赛选手的宣讲内容、语言表达、仪表仪态、宣讲形式及效果等方面进行现场评分，共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。经过激烈角逐，保家镇政府选手何婕妤获得一等奖。

团县委联合邮政开展直播助农活动

本报讯（记者 杨春燕）为促进特色农产品推广，6月30日，团县委联合中国邮政彭水县分公司开展“青耘重庆”直播助农活动。

在直播活动中，主播们向网友推荐了龟池大米、晶丝苕粉、羊肚菌、太极水等特色产品，从生产加工、健康有机、绿色生态等多角度地做了详细介绍，讲述了农产品背后的助农故事，同时还把彭水特色产品与彭水旅游文化相结合，在直播间娓娓道来，优质的产品和

精彩的讲解受到了许多网友的点赞，在不到两个小时的直播中，就完成了2990笔订单，成交金额达到4.12万元。

“我们通过和团县委合作，以电商直播带货的形式将彭水特色农产品推广至全国，扩大我们产品的影响力，切实助力乡村振兴。接下来，我们和团县委将共同在蚩尤九黎城规划打造直播基地，县域内的农村青年电商经团县委认定后，均可免费使用直播基地。”中国邮政彭水县分公司文传部负责人张勇说。

第四批重庆市专家服务团科技助力我县中蜂产业发展

材《中华蜜蜂实用技术》50本。

随后，专家服务团一行前往牧蜂姑娘（重庆）农业发展有限公司、蜂彩馆等地调研，详细询问了养蜂技术需求和了解企业生产经营现状，并在公司召开了调研座谈会。会上，第四批重庆市专家服务团高级畜牧师谭宏伟介绍了专家服务团项目实施进度与目标任务，与会人员围绕养蜂人才培养、中蜂良种繁育、成熟蜜生产、蜂产品精深加工、“一村一品”蜂业品牌打造、市场营销、蜂业活动策划等方面进行了深入交流，并达成了共识。

据悉，中蜂养殖是桂花村的特色产

业，2019年至今，已有中蜂1000余群，预计年收入增加60万元左右。下一步，专家服务团将紧紧围绕彭水中蜂品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产“三品一标”发展思路，扎实开展好专家服务团项目工作，强化技术支撑，以“品牌引领、品质提升、品种优化”为核心，打造集良种繁育、标准养殖、产地加工、冷链仓储、品牌运营、市场营销一体化的中蜂全产业链，结合彭水旅游资源，大力推进形成“蜂旅融合”发展新格局，为彭水中蜂产业高质量发展提供有力技术支撑。

新田镇：开展“关心关爱毕业生志愿服务”活动



工作人员带孩子们参观葡萄园。

记者 任会 摄影

本报讯（记者 任会）7月4日，新田镇组织开展了“关心关爱毕业生志愿服务”活动，活动由新田镇新时代文明实践所主办，来自辖区小学、初中、高中应届毕业生

学生参加此次活动。

活动中，为进一步加强防暴教育，有效预防校园欺凌的发生暨加强辖区内防溺水安全教育等工作，工作人员向前来参加活动的辖区中小学毕业生及家长进行青少年防诈骗、交通安全、反校园暴力、防溺水、暑期安全等相关知识的宣传讲解。孩子们聚精会神地聆听着工作人员的讲解，时不时地就工作人员抛出的问题进行讨论，并勇敢地说出自己的答案。

同时，工作人员针对孩子们在学习过程中遇到很多问题不知道如何向家长或老师说的情况进行讲解，进一步做好初、中、高考毕业生的心理疏导，促进良好学风和生活作风，对青少年心理健康发展开展心理疏导，为学生树立正确的价值观。

宣传活动结束后，志愿者带领学生来到马峰社区3组葡萄采摘园参观社区集体经济，开展田间教学，让学生体验农业乐趣。

十大高发类案之 虚假网络贷款类诈骗

正规机构在放款前不会收取任何费用！

免抵押低利息，
交完押金立马放款，
快来“贷”吧。



任何声称“无抵押、放款快、低利率”的网贷平台都有风险，有需要去正规金融机构借贷。

国家反诈中心